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A lejtőn lefelé.
Irta Kossuth Ferenc

Aki a külföldi sajtót figyelemmel 
kiseri, az észreveheti a különbséget, 
— mely a világ felfogásában kialakult 
Magyarországgal cs a magyar ügyek­
kel szemben, mióta a mostani kor­
mányt a hatalom polcára segítette a 
függetlenségi táborban kiütött szenve­
délyes p a r t o s k o d á s es az egykori 
koalíció 67 es részének magatartása.

A magyar nemzeti irányzatnak 
alig van már szószólója a külföldi köz­
vélemény előtt, úgy tekintik a magyar 
nemzetet, mint amely függő helyzetébe 
must mar bele nyugodott, bele törő­
dött és belátta, — hogy ez a legjobb 
helyzet, amelyben lehet, mert az egyet­
len, amelyben békét élvezhet; — mar 
tudniillik a megadás es a lemondás 
békéjét.

Van az idegen sajtónak egy része, 
mely őszintén hiszi, hogy a belenyug­
vás tényleg létrejött. E sajtó őrül e 
feltevésnek, mert az európai közvéle­
mény egy része megszokta azt, hogy 
Ausztriát, mint az európai egyensúly 
íentartása szempontjából szükséges ha­
talmat tekintse. Az európai közvéle­
mény e részé előtt Ausztria, mint egy­
séges birodalom létezik, — melyben a 
magyar nemzet egy izgaga néptörzs 
gyanánt szerepel; s a magyar ország­
gyűlésnek olyanforma szerepe van, — 
mint például a cseh tartománygyűlésnek.

Az ilyen sajtó Magyarország iránt 
hagyományos ellenszenvvel viseltetett 
mindig ; e sajtó typikus peldányképe a 
londoni Times, amely Magyarország 
ellensege volt a szabadságharc alatt s a 
szabadságharc után ; — m^g akkor is, 
amikor Anglia Kossuth Lajost fogadta 
es az angol nép lázban égett a magyar 
rokonszenvtől. És magyarellenes volt 
a Times következetesen mindig, állást 
foglalva a magyar nemzet minden nem­
zeti törekvései ellen.

A külföldi sajtó e typusa előtt 
Magyarország látszólagos megadása a 
saját irányzatának igazolásaképen tű­
nik fel. És ez a sajtó önérzettel mutat 
ra most arra, hogy ime, igaza volt.

De van a külföldi sajtónak oly 
részé, amely nem viseltetett és nem 
viseltetik ellenséges érzelmekkel a ma­
gyar nemzet iránt s a magyar állam­
eszmével szemben. De természetesen 
olyan ez is, mint bármely más passiv 

tényező, ha nincs, aki rokonérzelmeit 
megmozgassa. Ezen érzelmek tehát né­
mán szunyadoznak és mindinkább rit. 
kul a magyar nemzeti eszmevei rokon­
szenvező hang a világ közvéleménye 
előtt, mig végre el fog egészen né­
ni ülni.

Mi pedig itthon csodálkozunk 
azon, hogy a német császár egy idő 
óta a magyar közjogot figyelmen kí­
vül kezdi hagyni azokban a felszóla­
lásaiban, melyek minket is érin­
tenek.

Ez a geniális ember, ki az ő ne­
met nemzetével annyira összeforrt, 
hogy a németségnek s a németség 
erényeinek es emberi fogyatkozásai­
nak valóságos megtestesülése es any 
nyira nemet, hogy a németség töké­
letes prototípusát képezi, sohasem 
felületes az ó cselekedeteiben, meg 
akkor sem, amidőn helyzetével össze 
nem egyeztethető iinpulziv nyíltsággal 
beszel. Ez a geniális ember, a most 
lábra kapott felfogást tükrözi vissza 
szavaival, amidőn helyesnek vélte azt 
mondani a bécsi polgárok előtt, hogy 
az a szövetség, melyhez nehéz idők­
ben o hűségesen ragaszkodott, átment 
>mind a két nép* meggyőződésébe 
és életebe.

A magat nagy szabatossággal es 
pontossággal kifejezni tudó hatalmas 
császár előtt a Habsburgok birodalma 
most mint egységes birodalom áll, 
melynek népéről beszélhet anélkül, 
hogy a magyar nemzetet sértené, mi­
dőn azt tételezi fel, hogy van egy 
osztrák nemzet. Meg lehetünk arról 
győződve, hogy a nemet császár a 
magyar nemzetet nem szándékosan 
ignorálta, mert tudjuk róla, hogy a 
magyarok iránt jó indulattal viseltetik ; 
de ő azt veszi figyelembe ami tény­
állásnak latszik.

Tényleg mar oda jutottunk, hogy 
például oly elemelő nemzeti ünnepet, 
mint amilyen a néhány nap előtt lefolyt 
Kossuth-szobor leleplezés volt Loson- 
ezon, mely nagyszabású és az ország fel­
vidéke egy jelentékeny részének haza­
fias megnyilatkozása volt, a napilapok 
túlnyomó nagy része úgy közölte, 
mint >újdonságot* a napihirek rova­
tában.

Hová sülyed a közszellem ebben 
a szegény hazában ’ milyen eredmé­
nyekre fog mind ez vezetni?

Mi, kik nem adtuk meg magun­
kat és akiknek lelkében az a cél, 

amelynek egy egész életet szenteltünk, 
nem volt soha önző törekvésekkel 
összevegyitve, legyünk résen! Mert a 
nemzetek életében nincsen súlyosabb 
betegség, mint a sorvadás! Nincs 
sulyosab betegség! . . . Hála Istennek, 
hogy a nemzedékek jönnek niennek s 
a télre tavasz jön a nemzet életében.

A szegedi szőlő és borkiállítás.
Kiküldött tudósítónktól.

A homoki szőlősgazdák kongresszu­
sával egyidejűleg a Szegedi Gazdasági 
Egyesület, mint megírtuk, szőlő és bor­
kiállítást rendezett és a kiállítás, a ren 
dezés meglepően sikerült.

Minden sornak, amely a kiállításról 
szól, tulajdonképpen elismerésnek kell 
lennie. A homoki szőlősgazdák terményei 
háromnegyed részét teszik a kiállítás anya­
gának, egynegyed rész pedig a hegyi ter­
més eredménye. Az eredmény pedig két* 
ségbevonhatatlan bizonyság a homoki sző- 
lőkultura fejlett, versenyképes termeszté­
sere. Szeged vidékéről, a délvidékről, az 
Alföldről és mindenhonnan küldtek be 
szebbnélszebb, fajtiszta és átnemesitett 
szőlőt, aztán kitűnő, kivitelre is alkalmas, 
sőt lassankint keresett bort.

Meglepő az egyes gazdáknak és az 
egyes vidékeknek bemutatott termékei 
most az idén, amikor tudvalevőleg orszá­
gosan, mindenütt gyatra termés az ered­
mény. Bizonyára rendkívül sok gazda e 
miatt távolmaradt a kiállítástól, aztán 
egyik kiállító se mutathatja be azt az 
eredményt, amelyikkel más években már 
eddig büszkélkedhetett. Mégis ahogy a 
gyönyörű és teljes elismerésre méltó ki­
állítást néztük, az lett az első megállapí­
tásunk, hogy a homoki szőlőtermés élet­
képességére, mind nagyobbá váló fontos­
ságára, a homoki szőlőtermelők öntudatos 
munkájára és kultúrájára valló bizonyság 
ez a szegedi kiállítás.

A kiállítás bíráló bizottsága szom­
baton este hozzáfogott az elbirátás nehéz 
munkájához. A bírálóbizottság elsősorban 
bortermelő községek csoportkiállitását dí­
jazza disz , dicsérő és elismerő okleve­
lekkel, aztán külön a csoportban részt­
vevő gazdákat arany-, ezüst és bronz­
éremmel, végül a kisgazdákat pénzbeli 
buzdító dijakkal A kiállítást borvásár 
fogja követni.

Az említett kecskeméti kiküldötte­
ken kívül dr Horváth Mihály orsz. kép­
viselő is ott volt a kiállításon.

V. tized, Klapka-útca 164. régi számú liáz, nagy kert és udvarral, 
sok lakással el »dó>. Értekezni lehet Gr. Fekete 
lyr i >> d. 1 y könyvkereskedővel ugyanott, vagy üzletében.
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A nagykőrösi
Arany János szobor leleplezési ünnepélye.

(Kiküldött tudósítónk jelentese )
Bűbájos szép őszi nap volt szeptem 

bér 15 én. Már kora röggel a nap arany- 
sugáraiban úszott minden — még, az időt 
is ünnepre teremtette az Isten. Ez a kü­
lönös jó idő, no meg a közeli szomszéd­
ság Kecskemétről is igent szép számmal 
csalta át közönségünké Kőrösre, úgy, 
hogy a reggeli félnyolcas gyorsvonattal, 
melyen a város és a különféle intézmé­
nyek hivatalos küldöttségei is mentek, 
— igen tekintélyes csoport rándult át 
Kőrösre.

Az ünneplő díszben pompázó álló 
máson a rendezők egész serege várta a 
beérkező vonatot s mindjárt az első pil­
lanatban feltűnt az a kiválóan figyelmes 
és szívélyes fogadtatás, melyben minden 
egyes vendég részesült. Hosszú kocsisor­
ban mentünk az ékes zászlódisszel ellá­
tott főúton végig az új református kol 
legium épületébe, ahol a már ott lévő s 
még későbben jött vendégek ismerkedése 
folyt le.

A vendégek zöme — bár minden 
egyes vonat jócskán hozott belőlük — 
3/4 10 kor érkezett meg Kőrösre a buda­
pesti gyorssal. Ezen a vonaton érkezett 
Beöthy Zsolt, Heinrich Gusztáv, Stróbl 
Alajos, dr. Ferentzy Zoltán, Kozma An­
dor, Hevesi József, Szabolcska Mihály 
és még sokan, szellemi életünk kiváló­
ságai. A díszes vendégsereget lelkes sza­
vakkal Boka Károly polgármester üdvö­
zölte, aki úgy a város, mint a szobor­
bizottság nevében hálás köszönetét mon­
dott szellemi életünk nagyságainak, hogy 
megjelenésükkel az ünnepély fényét emelni 
eljöttek Nagykőrösre. A polgármester üd­
vözlő szavaira a megérkezettek nevében 
Beöthy Zsolt válaszolt, mely válasz el­
hangzása után beláthatatlan kocsisor vitte 
a vendégeket be a városba.

Ekkor már teljesen ünnepi köntöst 
öltött a város. A szobor körül, a kordo­
non kivüi ezernyi ember tolongott, s ezer­
nyi-ezer ajkon hangzott fel az éljen, amint 
az első kocsi beérkezett. Az újonnan ér­
kezett vendégek valamennyien a kollégium 
épületébe vezettettek, ahol ismételten el­
hangzott üdvözlő beszédek után legelőb­
ben is az ismerkedés folyt le, azután víg 
falatozás következett 11 óráig, amikor is 
programmszerűleg megkezdődött a szo­
bor leleplezésének ünnepélye.

A szobor körül a tribünökön, áhita 
tos némaságban, beláthatatlan eokaságú 
közönség helyezkedett el. Amint a szó 
borral szemben lévő templom órája tikon 
gáttá a 11 et, a képezdei dalárda ajakán 
megcsendült a Hymnus. A Hymnus el 
hangzása után Adam László a szobor­
bizottság elnöke lépett a szószékre, hogy 
gyönyörű beszédben ismertesse a szobor 
keletkezését, szóljon Arany János nagy­
kőrösi éietéről, ottani tanárkodásáról s 
hogy meleg hálaérzettől indíttatva tudtátil 
adja az egybegyült közönségnek hogy az 
érdem azért, hogy Nagykőrös városában 
ma Arany János — Nagykőrösről való 
eltávozásának 50 ik évfordulóján, — örök 
dicsőségét hatalmas szobor hirdeti, Kozma 
Ferencnét illeti.

A közönség hatalmas éljennel és lel­
kes tapssal fogadta e Kijelentést és ünnepi 
megnyitó beszédet, de minden ajk hama­
rosan elnémult, a taps elállt, amint a kő 
zönség észrevette, hogy Beöthy Zsolt fel 
lépett a szószékre. A legcsodásabb ünnepi 
beszédet mondotta Beöthy Zsolt. — Nem 
volt ember, aki feszült figyelemmel ne 
hallgatta volna azt a gyönyörű tanulmányt, 
melyet Arany költészetéről elmondott, — 
az ember szinte elfeledte, hogy hol van, 
csak hallgatta Beöthy Z^olt hatalmas gon­
dolatait .... Közben lehullott a lepel a 
szoborról s igazán a csodálkozás moraja 
zúgott végig a nagy gyülekezeten, amint 
a nap tündöklő fényében megjelent a meg­

szólalásig hű és természetes szobor. Beöthy 
Zsolt ünnepi beszéde után Szabolcska Mi­
hály szavalta el Aranyhoz irt ünnepi ódá­
ját — szebb ajándékot költő költőnek 
a megemlékezés napján nem adhatott volna. 
Utána Horváth József főgimnáziumi tanár, 
a szoborbizottság titkára mondott emelke­
dett hangú, igazán gyönyörködtető beszé 
det, melyben főként a szoborbizottságnak 
mond buzgó működéséért köszönetét! Ezen 
elhangzott ünnepi beszédek után követke­
zett a szobor átvétele. A református egy­
ház nevében Patonay Dezső lelkész vette 
át a szobrot, aki ékes szavakban fejezte 
ki Arany János dicső nagy szelleme előtt 
azt a hódolatot, melyet most érez, hogy 
ércalakban ismét közénk jött, s kifejezi, 
hogy hódolattal áll előtte egyhaza s az 
iskola, melynek nagy Mestere volt. Fo­
gadja, hogy a szobrot, úgy ő, mint utódai 
mindig szeretettel fogják gondozni és kér: 
Nagykőrös város magyar népét, hogy min­
dig tisztelettel álljon meg e szobor előtt, 
mert aki nyelvünket széppé, kifejezésein­
ket gazdaggá, a legfelségesobb magaszta 
lásra alkalmassá tette, e költő volt, kinek 
ma tisztességet teltünk. A város nevében 
a polgármester vette át a szobrot. A szó 
bor átvétele után Pállfy Zoltán Vili. o. 
gimnáziumi tanuló elszavalta szép ünnepi 
ódáját a közönség nagy tetszése melleit, 
Kozma Ferencnó pedig a szobor hölgy 
bizottságának elnöke megindult szívvel 
köszönetét mond mindazoknak, akik a 
szobor felállítását lehotővé tették,a munka 
sikerét biztosították, köszönetét a mester­
nek, aki a szobrot Aranyhoz méltóan meg­
alkotta és köszönetét az irodalom és a 
költészet nagyjainak, hogy ide eljöttek 
Azután ismét felcsendült az ének s a Szó­
zat magasztos akkordjai zárták be az ün­
nepélyt.

Azután hátra volt még a koszorúk el­
helyezése. A különféle testületek, körül­
belül ö t v e n koszorút helyeztek el a szo­
bor talapzatán. — Az akadémia nevében 
Heinrich Gusztáv, a Kisfaludy társaság 
nevében Kozma Andor, a Petőfi társaság 
nevében dr. Ferentzy Zoltán, a budapesti 
újságírók egyesülete nevében dr. Purjesz 
Lajos, az Otthon irók és hírlapírók egye 
sülete nevében Hevesi József helyezték el 
a koszorúkat A számos testület és magán­
ember koszorúja közül még különösebb 
említést érdemel Szarka Mihály nyug, 
igazgató, kir. tanácsos koszorúja, aki az 
egyetlen élő tanártársa Arany Jánosnak; 
1855—60 ig tanítottak együtt.

A koszorúk elhelyezése után a városi 
kertben 250 terítékes fényes bankett volt. 
A banketten számos szellemes és érdekes 
felköszöntő hangzott el. A vendégsereg 
csak a késő délutáni órákban oszlott széj­
jel. Végezetül el nem mulaszthatom meg­
említeni, hogy az egész ünnepély a leg- 
példásabb rendben folyt le, ami légióként 
Szabó János főkapitánynak és Dezső 
Kázmér rendőrkapitánynak az érdeme.

— Betiltott vásárok. Pestmegye alis­
pánja értesítette városunk elöljáróságát, 
hogy az október 2 ára a pest megyei Ha­
jós és Apostag községben, továbbá okt. 
9 éré Aszód és Dunapataj községben hir­
detett országos vásárokat a kolera vesze­
delemre való tekintettel betiltotta.

NAPI HÍREK.
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Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
idő várható: Változékony, hűvös, északon és keleten 
elvétve csapadék.

*

Ehrlich—Hata Kecskeméten.
— A nap eseménye —

Dr. Rémi Zsiymond, » helybeli csa­
patkórház kitűnő ffttrtrzsorvosa, ki mugá 
tói Ehrlichtől Frankfurtban kapott nehány 
adagot a Hyperided 606 jelzésű csoda 
szerből s ennek használatát Frankfurt és 
Berlin leghíresebb s legkiválóbb luetologus- 
specialistáinál tanulmányozta (maga is 
sok sikeres oltást végzett) mára, hétfőre 
jelezte egy súlyos elsődleges fekélylyel 
szenvedő katona beoltását. A szerencsét­
len ember azonban a rohamosan jelent 
kező mellék tünetek súlya alatt szombaton 
annyira letört, hogy sürgető kéréseire az 
emberszerető főorvos azonnal beoltotta.

Munkatársunk, ki erről a fordulatról 
nem, de a tervezett beoltásról már ideje 
korán értosülést szerzett, ma megjelent a 
kórházban és bámulva látott egy vidám, 
életkedvtől duzzadó bakafrájtert, akin a 
súlyos primársklenosis helyén pic ke, gyen­
gén vérző, heggedő sebecske volt. Az 
oltást a főorvos úr pontosan a Herxheimer 
által fejlesztett Wechselmann féle techni­
kával csinálta (ami a kezelési eljárás 
legújabb vívmányát jelenti) és az minden 
számottevő utófájdalom és zavaró mellék 
tünet nélkül folyt le. Ez az ember, aki 
külömben legalább két évig a legterhe- 
sebb elhúzódó gyógykezelésnek lett volna 
alávetve, három nap múlva gyógyultan 
távozhatik, hirdetve a nagy Ehrlich és a 
nagy mértékben tiszteletre és elismerésre 
méltó Rémi dr. érdemeit. (a)

— Nemet művész Kecskeméten A na 
pókban egy nagy nevű német festő Julius 
Wentscher kereste fel városunkat, 
akit már a müvésztolepünk hire vonzott 
ide. Elsősorban Kada Elek polgármes­
tert kereste fel, aki a legnagyobb előzé 
kenységgel fogadta. Majd ív. Grünwald 
Béla társaságában körülnézett a városban 
s roppantul tetszett neki minden. Mikor 
a városházát meglátta szinte akaratlanul 
kiáltott fel : „Jaj Istenem ha nekünk 
Berlinben ilyen tökéletes szép épületünk 
volna*. A polgármester a művészt ki 
kalauzolta Bugaczra, ahol tájképeket akar 
festeni. A művész csak nyolc napja van 
Magyarországon s máris megtanult annyit 
magyarul, hogy megtudja magát értetni.

— Uj doktor. Bencsik Géza jogszi­
gorlót szombaton avatták fel Kolozsváron 
az államtudományok doktorává.

— Önkepzököri alakulások. A kegyes­
rendi főgimnázium Önképzőköre Németh 
Károly főgimnáziumi tanár vezetése alatt 
vasárnap délelőtt a következőképen ala­
kult meg: Elnök Backer István VIII. 
o. t., titkár Lajti István Vili o n. p , 
pénztáros Csik István VIII. o. t., ellenőr 
Barborik István VIII. o. n p., jegyző 
Altrichter György VII. o. t., aljegyző 
Szűcs János VII. o n. p, főkönyvtáros 
Szirmák Béla Vili. o. t, alkönvvtárosok 
Máy János és Vokál Károly VII o t — 
A ref. főgimnázium folyó hó 24 én szom­
baton tartotta Önképzőköri alakuló gyű 
lését, melynek elnöke lett Szabó Ambrus 
VIII. o. t, alelnöke Bereczky Albert 
VII. o. t , titkára Mészáros István VIII. 
o. t., pénztárosa Ábrahám Andor VIII. 
o. t., főjegyzője Kontra László VII. o. t., 
aljegyzője Fodor Sándor VI. o. t , ellen­
őre Laczy János VII o. t., könyvtáros 
Szappanos Károly VIII. o. t.

— Sportegyesüloteink fúziója A Kecs­
keméti Athletikai Club a tavasz folya­
mán mozgalmat indított a helyi sport­
egyesületek egyesüléséé érdekében. A K. 
A. C. legutóbbi választmányi ülésén elha­
tározta, hogy a Torna- és Vívó Egylettel 
egyesül, tekintve, hogy oz utóbbi sem 
gördít semmiféle akadályokat az egyesü­
lés elé. Az egyesülés a legközelebbi köz­
gyűlésen fog megtörténni, melynek idő­
pontját október há 15 éré tűzte ki a vá 
iasztmány.
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— A magyarság vedelms. A póka- 
falvi ref. egyház elnöksége a városi ta­
nácshoz intézett levelében arra kéri váró 
sunkat, hogy küldjön eklézsiája részére 
némi anyagi segélyt, mivel a teljesen ró- 
inánok közé ékelt magyarságot csak egy 
templom építése által lehet megmenteni 
nyelvének és a hazának.

— Kolerariadalom a törvényszékén. 
Szombaton este a kir. törvényszék fog­
házába nagy riadalmat okozott egyik 
fogoly gyanús megbetegedése. A fogházi 
rabok egy részét ugyanis úgy foglalkoz­
tatják, hogy tizenkettes csapatukban ki 
küldik őket Szikrába a kosárfonásra al­
kalmas fűzfavesszőket szedni, ahonnan 
szombat esténkint szoktak hazajönni. Teg­
nap este amikor az ilyen szállítmány a 
szikrai vasúton hazaérkezett, az egyikük 
nagyon gyanús tünetük között znegbete 
gedett, úgy hogy dr. Kecskeméti Ist­
ván tszéki orvost a késő esti órákban 
keresték fel k o 1 e r a ve s z e d e I e ni híré­
vel. A törvényszéki orvos nyomban meg­
állapította ugyan, hogy puszta gyomor- 
rontásról van szó, amelyhez csalánkiütés 
járult, helyes elővigyázalból azonban 
szublirnát fürdőt rendelt el nemcsak a 
betegnek s akik vele érintkeztek hanem 
a cella részére is amelyben tartózkodott, i 
Különben úgy értesültünk, hogy az ügyész­
ség a koleraveszedelem tartamára felfüg­
geszti a raboknak kórházi kirándulásait.

— Football matsch Szombaton dél­
után 4 órakor, a K. A. C. széktói pálya 
ján, a felsőkereskedelmi iskola football 
csapata 3:1 arányú győzelmet aratott a 
föreál footballcsapata fölött.

— Elfogták a bihari haramiát. Vi­
tális Imrét, a hírhedt bihari haramiát 
szombaton déli 11 órakor a csendőrök 
saját házában körülfogták és agyon­
lőtték.

— Tűz. Szombaton este 8 óra előtt 
pár perccel tüzet jelzett a toronyőr, Kis- 
kecskeméten. az izsáki út mellett látott 
lángokat felvillanni s minthogy nem tudta 
kivenni a sötétben, hogy mi ég, a tűzőr 
ség teljes létszámban kivonult. Az izsáki 
út mentén mintegy 5 kocsira való gilice 
tüsök égett a város birtokán s mire a 
tűzoltók kiéltek, — a kártékony gaz el 
is égett.

Tanítványaim es a nagyérdemű 
érdeklődök szives figyelmébe. A csongrádi 
állami polgári fiú- és leányiskola tantes 
tülote, mint évek óta, az idén is engem 
bízott meg az intézet növendékeinek tánc­
oktatásával, mely hetenként 3 napot vesz 
igénybe. — így szükségessé vált tudatni, 
hogx Kecskeméten a táncoktatást kedden, 
csütörtökön és szombaton délután 6—11 ig 
tartom meg, — moly időközben lesznek a 
különböző csoportok összeállítva. Folyó 
évi november 1 töl azonban már minden 
nap lesz tanítás. A rendszeres tanítás az 
első csoportnak szeptember 27-én, kedden 
veszi kezdetét és tart december 25-ikéig, 
miért is kérem mindazon érdeklődőket, a 
kik a tanfolyamon résztvenni óhajtanak, 
e hó 27 ikéig beiratkozni szíveskedjenek 
a tanítási napokon a Vigadó tánctermében. 
Tandíj: kezdőknek 16, haladóknak 8 ko­
rona. Külön zenedijat nem szedek a tanít­
ványaimtól, mivel ezt a Nagyméltóságú 
m. kir. belügyminiszter úr 1906—25797. sz. 
rendeleté tiltja is Tisztelettel Huberth 
János csongrádi áll. polg. leányiskola 
tánctanára.

— A nóta. Vig mulatság folyt Szabad- 
jakabszálláson Czakó János korcsmájában. 
B. Horváth Imre, Csík József, Dormán 
László és ifjú Kerekes József mulattak. 
Hogy hogy nem, egy nótán hajbakaptak, 
Kerekes József mást akart huzatai, mint 
társai, ezért társai neki estek, ökleikkel és 
bicskákkal úgy helyben hagyták, hogy 
vagy három hétig nyomhatja az ágyat A 
cseudőrség a bicskázó társaságot letar­
tóztatta.

KECSKEMÉTI LAPOK

— Elhalasztották az újoncok be­
vonulását. Azt a fölöttébb kívánatos 
óvintézkedést, melyet ebben a kolera­
gyanús időben a város elöljárósága az 
ujoncak bevonulására a maga hatás­
körében elmulasztott megtenni, — azt 
megtette ma a hadügyminiszter. Táv­
iratilag értesítette ugyanis a hadügy­
miniszter a város katonai elöljáróságát, 
és a hadkiegészitőséget, hogy a 38 ik 
gyalogezredhez tartozó azon újoncok 
bevonulását, akik a dunamelléki köz­
ségből s Kalocsáról tartoznának bevo­
nulni, bizonytalan időre elhalasztotta.

— Tilos csavargás. A rend 
őrség tegnap letartóztatta Kis Göme Já­
nos Szakolcza községi illetőségű pincért, 
aki hely és foglalkozás nélkül csavargóit 
Kecskeméten.

— Gazdátlan marhák. Fehér 
Lőrinc XI. t. 11a. lakos jelentést tett a 
rendőrségen, hogy két darab vöröses ökör 
és egy vöröses szinü tinó ballószegi bir­
tokára tévedt. Igazolt tulajdonosa átve­
heti a marhákat.

— A vásár. Tegnap folyt le a Czip- 
riannapi vásár. Az árusító közönség nagy 
félelemmel vitte portékáját a vásárra, min­
denki attól tartott, hogy a kolera elriasztja 
a vásárlókat. Pedig hát az árúsitó közön­
ségnek nem volt mit félnie, mert amilyen 
nagy volt a felhajtás, az árúk kínálata, 
olyan nagy volt a kereslet. így a vásár 
igen jól sikerültnek mondható! Ami pedig 
a kolerát illeti — e réven semmiféle baj 
nem történt. A hatóságok minden lehetőt 
elkövettek, hogy a kolera behurcolását 
meggátolják, s csak egyetlen egy esetben 
kellett nékiek erélyesebben fellépniük, egy 
kalocsai papiikaárússal szemben, kinek az 
árúját lefoglalták, őt magát pedig megfigye­
lés alá vették. A látványosságokban, bódék­
ban, komédiákban ez a vásár sem volt sze­
gény, a hagyományos bicskázások sem 
maradtak el, sőt ember életben is áldozatot 
követelt magának a vásár, s igy igazán 
megvolt minden, ami a népnek a vásári 
hangulathoz kell. Még por is volt bőven! 
Különben ez is csak a régi hagyományok • 
hoz híven . . .

— Hatóság elleni erőszak. 
Pólyák Imre tegnap nem akarta helypén­
zét megfizetni s mikor a hely pénzszedö 
zálogot vett, neki esett a helypénz ellen­
őrnek és ütlegelte. Hatóság elleni erő- 
szakért megindították ellene az eljárást.

— Vásári szarkák. A tegnapi 
országos vásár alkalmával Trepák Mária 
izsáki születésű napszámosnő Rózsa Adolf 
nagykőrösi ruhakereskedőtől két darab 
parchet kendőt lopott el. A rendőrség a 
lopáson rajta érte és letartóztatta. — Ko­
vács Anna Keskeny Sándorné pedig Ne­
mes János nagykőrösi cipészmestertől egy 
pár női cipőt lopott el. A rendőrség le­
tartóztatta.

— Gyilkosság Izsákon. Mint tudó­
sítónk jelenti, Izsákon Markó István 
csősz részegen a gyepen hevert, mel­
lette volt puskája. — Valaki odament 
hozzája és a saját fegyverével rálőtt. 
A járókelők úgy találták vérében fet- 
rengve a csőszt, kinek fejébe hatoltak 
a serétek. — A tettest nyomozza a 
csendőrség. Markót a kórházba vitték.

— Kocsikarambol. Ács Sán­
dor kocsis tegnap tilos gyorsasággal vág 
tatott a vásárba, természetesen a lovait 
nem tudta rendesen fékbe tartani s igy 
nekiment Marsa János Szolnoki hegy 
23a. sz. lakos kocsijának, amely kocsi az 
összeütközés következtében felborult. A 
kocsin ülők közül Maisa Rozália 6 éves 
kis leány «z alsó ajka szélén szenvedett 
sérülést. Ács Sándor ellen sebes hajtás 
miatt folyamatba tették az eljárást.

Az Első Torontáli Szönyeggyárnak 
a tegjobb készitményü 

tiszta gyapjú szőnyegei 
xxxegrérlseztelc 

óriási nagyválasztékban 
Vitéz Gusztáv 

posztó-, vászon-, divat-, selyem- és 
nöiruha-kelme nagykereskedő üzletébe. 

Felülmúl minden gyártmányt. 
Bámulatos olcsó árban lesz eladva! 
135 centiméter széles tiszta gyapiú 

méterje eddig volt 3 50. most 2 50.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jó barátok és is­

merősök, akik felodhetlen jó feleségem, 
illetve kedves jó édesanyánk : Lipóczy 
Fercncné Farkas Sára f. hó 19-iki temeté­
sén megjelentek, inérhetlen nagy fájdal­
munkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ezúton fájó szívből jövő köszöne- 
tünket.

Kecskemét, 1910. szeptember 26 án. 
Lipóczy Ferenc éa gyermekei.

Halálos szerencsétlenség
a vásárban.

Összezúzta magát a körhintán.
A tegnapi vásár is meghozta a maga 

nagy, megdöbbentő szenzációját.
A gondatlanság ismét emberéletet 

követelt áldozatául, egy szegény család 
elhagyottan, árván siratja családfentartó- 
ját, kenyérkeresőjét.

Szálas Mihály 24 éves nős (II. t. 
94. sz. alatti lakos) réztrombitás, a vá­
sár idején egész nap vígan fújta a réz­
trombitáját. közbe közbe pedig, hogy ki­
száradt torkát megöblitgesse, nagyokat 
ivott. Mire az est leszállt, fejére a bor 

| mámora ült azért Szálas Mihály mámo­
rán fővel is felmászott a körhintára.

A körhinta mozgásba jött, Szálas 
Mihály elvesztette az egyensúlyt, kibu­
kott a csolnakból, a körhinta gépezeté­
nek egyik részébe esett s oly súlyos 
belső sérüléseket szenvedett, hogv rög­
tön elalélt

Első segélyben dr. Kecskeméti Ist­
ván, a munkásbiztosiló pénztár főorvosa 
részesítette, aki oly súlyosnak találta a 
sérüléseket, hogy haladéktalanul elren­
delte Szálasnak a korházba való kivitelét. 
Hogy azonban Szálas tiltakozott a kór­
házba való vitel ellen, lakására szállítót 
ták, ahol ma reggelre meghalt.

A rendőrség most szigorú vizsgála­
tot folytat, hogy szerencsétlenségének egye­
düli okozója Szálas maga volt e, vagy 
pedig a körhinta tulajdonosát is terheli 
valamelyes felelősség.

In y & k ö n y v I kivonat.
1910. évi szeptember hó 26-án.

Születések. Jánosi Mihály rk. Szép 
László rk Valkó Mihály rk Torma Mi­
hály rk Benkő Mihály rk. Molnár Ilona 
rk. Nagy fejű Erzsébet rk. Dú! Mária rk 
Tóth Mária rk. Király Béla Kálmán rk 
Bibiák Giblák Teréz rk. Goldgruber 
György izr. Tarapcsik Irén rk. Tasi Mária 
rk. Puskás János rk. Pólyák Antal rk. 
Kerekes László Mihály rk.

Halálozások, ö. Kovács Elekné 
Gyurász Erzsébet rk. 59 éves, Farkas 
Ferenc rk 4 hónapos, Nagy Erzsébet ref. 
14 éves, Palotás Lajos rk. 6 éves, Kör­
mendi Rafael rk. 75 éves, Nagy Juliánná 
ref. 16 éves, Tasi Irma Margit rk. 6 hó­
napos

Házasságot kötöttek Balog Pál rk. 
Orbán Erzsébet rk

Inak.
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tudományos és mozgófénykép színház 
Hétfői es keddi műsora : 

Világ legszebb vízeséséi. — Lehmann 
úr madarat vesz. — Meggondolatlan 
viszonzás. — Vasálarc. — A leghíresebb 
táncosnők. — Titokzatos hangszer. — 
Az arkangyal. — Kedélyes varróleányok. 
Szombaton Uránia előadás. Színre kerül: 

Bonaparték szülőföldje. (Korzika.) 
Az előadás kezdete hétköznap fél kilenc 
órakor. Vasár- és ünnepnap 6 órakor.

Köztudomásra hozzuk, hogy 
■vető mag^nalí. 

é s 
házi—szükségletre 
gazdag: liszttartalmú 

kitűnő tisza-vidéki 
tiszta búzát 

árúsitunk.
Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és 
Gőzfürdő Részvtárs. Igazgatósága.

Eladó ház. 1780
A belső sétatéren (127 ik szám) eladó 
ötszobas úri-lakással es a szükséges 
mellekhelyiségekkel biró hazj értekezni 
lehet ez ügyben Rákóczi út 101. sz. a. |

Egy szövet garnitúra, 1827 
egy baroch stilű ebédlő-dívány es ; 
Schunda féle pedálOS Cimbalom — át­
költözés miatt — jutányosán eladó 
Jókai utca 208 ik (új 15.) szám alatt. ;

Eladó ház. j
I. tized, Kádár útca 182. (új 9.) számú 
ház szabadkézből eladó, azonnal is 
atadható; értekezni lehet Halasi-nagy- ; 

útca 16/a. szám alatt. 17S3
* - 

Kiadó lakás.
Törvényszéki palota közelében V. tized, : 
Tehen útca 265. szám alatt 3 szoba, I 
konyha, pince, speiz, külön udvarral, 
folyó évi november l-sőre kiadó; 
értekezni lehet Kopa Dénessel V. 

tized, 285. szám alatt. 1833

Eladó ház.
Nlariaváro8, Akacfa-útca 27. (új l.)sz. i 
ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 4 
kamra és 2 istállóból, tágas udvarral 
es jó kőkúttal ellátva, gazdálkodónak 
alkalmas, eladó J értekezhetni ugyanott 

a tulajdonossal. isis

ZEZgry jó os-Llád/ból a.ló
úg;yes fiú 

köny vKötö- 
1 ix xx 1 «S n Ik. 
fizetéssel azonnal fölvétetik 
Sárközy Ferenc könyvkötészetében 
régi itcés piacon, a ref. egyház bérházában. I

KECSKEMÉTI LA POK

Egy kocsis kerestetik 
a szikrai viz széthordására 
Kiéin Mór ós Fiai 

fatelepén. iso

” Eladó búz. *'
IV. tized, Varjú-útca 194. (új Bánfy útca 
20.) szám alatti ház, mely áll 6 szoba, 
3 konyha, 2 nagykamra és 2 istállóból, 
két útcára szolgáló nagy udvarral, jó 
kőkúttal, gazdálkodónak kiválóan al 
kalmas, — eladó; értekezni lehet a 
tulajdonossal VI. tized 61. szám alatt.

Tisztán kezelt, lehűtött, lezárt 
kannákban, vagy üvegekben 

szállított

puszta-borbási tej 
ítíT kapható TM 
féli i tért ól kezdve bármily 
mennyiségben, házhoz szállítva.

Megrendeléseket elfogad
Héjjas István Borbás,

vagy a lakasan
Kecskeméten. Battyhány utca 31 sz. a.

Telefon 78. szám. 1480

ZZladó ház. 1934 
IV. tized, Öz-útca 151. (új 9.) számú 
ház. mely áll 4 szoba, egy előszoba, 
2 konyha, 2 kamra, pince es hozzávaló 
mellékhelyiségekből, azonnal eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó úri lakás.
I. tized 218. számú Ruttkay-hazban 3 
szoba, konyha, üvegezett folyosó es 
mellekhelyisegből álló lakás, folyó évi 
november 1-ére bérbe kiadó; értekez­
hetni ÖZV. Lévaynénál Halasi útca, 

Uszoda epüiet. 1944

Eladó ház.
I. tized, Kádár-útca 187. (új 14.) számú 
ház szabadkézből eladó; értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

az állványokban golyós-csapágyakkal 
legszebb varrásra.

hímzésre es stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás- szállodával szemben, 

III. tized, Koháry-ütca 194. sz.

-A.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
vesz és elad, 

részvényeket, részjegyeket 
és a tőzsdén jegyzett mindennemű érték­
papírokat; betéteket mindenkor 
a legmagasabb kamatozás 
mellett elfogad; legelőnyösebb fel­
tételek mellett nyújt jelzálog— és 
törhszteses jelzálogkölcsönöket; 
értékpapírokra előleg kölcsönöket 
ad, váltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett leszámítol 
és egyáltalában a bank ügyek minden 
agában a nagy közönség rendelkezésére áll.

Kiadó lakás.
Két szoba, konyha, kamrából álló 
udvari lakás azonnal kiadó II. tized, 
Kanyar-útca 297-ik szám alatt, (új 

Hoffmann-útca 11.)

A szabadalmazott
Kakukfű keserű 

(elix fűm. off.) házi szer 
nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertara, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferenez 
>Angyal< drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagy tőzsdével szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugén és kupakon elix. fumar.off. védjegy rajta van.

Gyümölcsös és bortermő szőlő, 
szép több szobás nyaralóval,

é.rrayra.s leérttel, 
a vasúti állomás mellett — eladó.

Cim a kiadóhivatalban megtudható. 1291

3 darab Gyuíagyári részvény
napi ároia. azonnal ela.d.0.

Cim a kiadóhivatalban.
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A Kecskeméti Sertéshizlalók Gőzmalmi Részvénytársasága ajánlja a tisztelt közönségnek 

kitűnő minőségű tiszavidéki bűzéből készült finom lisztjeit,
már eddig is igen kedveit kenyérnek való kétszer lisztjét, 0. 1., 11. számi rozslisztjét, 
valamint naponként friss őrlésű tengeri vagy vegyes-darát, lúdtömesnek való gömbölyű 
tengerit, saját őrlésű búza- és rozskorpát, a legolcsóbb napi árakon, úgy kicsinyben, mint 
nagyban, házhoz szállítva. — - Telefon 49. szám. ===== Az Igazgatóság

NjOBMPatt m Hírlapkiadó' ót Njomdn Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




